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            高中数学必做100题◆选修1-2 [image: image248.wmf]
智浪教育-普惠英才

高中数学必做100题—选修1-2

时量：60分钟   班级：      姓名：             计分：

（说明：《选修1-2》共精选12题，每题12分，“◎”为教材精选，“☆”为《精讲精练.选修1-2》精选）

1. 某种产品的广告费用支出
[image: image258.png]


（万元）与销售额
[image: image2.wmf]y

（万元）之间有如下的对应数据： 

	
[image: image3.wmf]x
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[image: image4.wmf]y
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	70


（1）画出散点图；

（2）求回归直线方程；

（3）据此估计广告费用为9万元时，销售收入
[image: image5.wmf]y

的值．

参考公式：回归直线的方程
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2. 甲乙两个班级均为40人，进行一门考试后，按学生考试成绩及格与不及格进行统计，甲班及格人数为36人，乙班及格人数为24人. 

（1）根据以上数据建立一个
[image: image8.wmf]22

´

的列联表；（2）试判断是否成绩与班级是否有关？  （◎P17 练习改编）
参考公式：
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	P(K2>k)
	0.50
	0.40
	0.25
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	0.10
	0.05
	0.025
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	0.005
	0.001

	  k
	0.455
	0.708
	1.323
	2.072
	2.706
	3.84
	5.024
	6.635
	7.879
	10.83


	


3. 已知
[image: image10.wmf]1
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，分别求
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，
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，
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，然后归纳猜想一般性结论，并证明你的结论.

	


4. （1）若三角形的内切圆半径为r，三边的长分别为a，b，c，则三角形的面积
[image: image14.wmf]1
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，根据类比思想，若四面体的内切球半径为R，四个面的面积分别为
[image: image15.wmf]1234
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，则此四面体的体积V=        .

（2）（2003年全国卷）在平面几何里有勾股定理：“设
[image: image16.wmf]ABC

D

的两边
[image: image17.wmf],
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互相垂直，则
[image: image18.wmf]222
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.” 拓展到空间，类比平面几何的勾股定理，研究三棱锥的侧面面积与底面面积之间的关系，可以得出的正确结论是：“设三棱锥
[image: image19.wmf]ABCD
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的三侧面
[image: image20.wmf],,

ABCACDADB

两两垂直，则          .”

	


5. 试分别用综合法、分析法、反证法等三种方法，证明下列结论： 已知
[image: image21.wmf]01
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6．已知
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的等差中项，
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是
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的等比中项.

求证：（1）
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7.（1）已知
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，求z.  （◎P65 3）

（2）已知
[image: image33.wmf](12)43
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，求z及
[image: image34.wmf]z
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8. 已知z是复数，z+2i、
[image: image35.wmf]2
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均为实数，且复数
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在复平面上对应的点在第一象限，求实数a的取值范围.
	


9. [理]如图，PD垂直正方形ABCD所在平面，AB＝2，E是PB的中点，
[image: image37.wmf]cos
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，
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（1）建立适当的空间坐标系，写出点E的坐标；（2）在平面PAD内求一点F，使EF⊥平面PCB．
	[image: image248.wmf]


[image: image249]
10. [理]（07年北京高考.理18）某中学号召学生在今年春节期间至少参加一次社会公益活动（以下简称活动）．该校合唱团共有100名学生，他们参加活动的次数统计如图所示．
（1）求合唱团学生参加活动的人均次数；

（2）从合唱团中任意选两名学生，求他们参加活动次数恰好相等的概率． 

（3）从合唱团中任选两名学生，用
[image: image40.wmf]x

表示这两人参加活动次数之差的绝对值，求随机变量
[image: image41.wmf]x

的分布列及数学期望
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11. [理] 数列
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（1）计算
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，并由此猜想
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；（2）用数学归纳法证明（1）中的结论．
	


12. [理]（2007年宁夏、海南.理）设函数
[image: image48.wmf]()214
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（1）解不等式
[image: image49.wmf]()2
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；  （2）求函数
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高中数学必做100题—选修1-2

班级：      姓名：    

（说明：《选修1-2》部分共精选8题，“◎”表示教材精选，“☆”表示《精讲精练.选修1-2》精选）

1. 考点：①会画散点图②能利用公式求线性回归方程

某种产品的广告费用支出
[image: image51.wmf]x

（万元）与销售额
[image: image52.wmf]y

（万元）之间有如下的对应数据： 

	
[image: image53.wmf]x
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[image: image54.wmf]y
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（1）画出散点图；

（2）求回归直线方程；

（3）据此估计广告费用为9万元时，销售收入
[image: image55.wmf]y

的值．

参考公式：回归直线的方程
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解：（1）作出散点图如下图所示：
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（2）
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因此回归直线方程为
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（3）
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的值为
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2. 考点：①会根据数据绘制
[image: image69.wmf]22
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列连表②能利用公式判断两个量之间的相关性（独立性检验）

甲乙两个班级均为40人，进行一门考试后，按学生考试成绩及格与不及格进行统计，甲班及格人数为36人，乙班及格人数为24人. 

（1）根据以上数据建立一个
[image: image70.wmf]22

´

的列联表；

（2）试判断是否成绩与班级是否有关？  （◎P17 练习改编）
参考公式：
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	P(K2>k)
	0.50
	0.40
	0.25
	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001

	  k
	0.455
	0.708
	1.323
	2.072
	2.706
	3.84
	5.024
	6.635
	7.879
	10.83


解：（1）2×2列联表如下：
	
	不及格
	及格
	总计

	甲班
	4
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	36
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	乙班
	16
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，所以有99.5%的把握认为“成绩与班级有关系”.

3. 考点：合情推理及证明

已知
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[image: image80.wmf](0)(1)

ff

+

，
[image: image81.wmf](1)(2)

ff

-+

，
[image: image82.wmf](2)(3)

ff

-+

，然后归纳猜想一般性结论，并证明你的结论.

解：由
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归纳猜想一般性结论为
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证明如下：
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4. （同上）考点：合情推理及证明

（1）若三角形的内切圆半径为r，三边的长分别为a，b，c，则三角形的面积
[image: image89.wmf]1
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，根据类比思想，若四面体的内切球半径为R，四个面的面积分别为
[image: image90.wmf]1234
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，则此四面体的体积V=        .

（2）（2003年全国卷）在平面几何里有勾股定理：“设
[image: image91.wmf]ABC

D

的两边
[image: image92.wmf],
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互相垂直，则
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.” 拓展到空间，类比平面几何的勾股定理，研究三棱锥的侧面面积与底面面积之间的关系，可以得出的正确结论是：“设三棱锥
[image: image94.wmf]ABCD
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的三侧面
[image: image95.wmf],,
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两两垂直，则          .”
[image: image251.wmf]O

解：（1）设四面体内切球的球心为O，则球心O到四个面
[image: image96.wmf]1234
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的距离都是R，所以四面体的体积等于以O为顶点，分别以
[image: image97.wmf]1234

,,,

SSSS

为底面的四个三棱锥体积的和.

所以，
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（2）线的关系类比到面的关系，猜测：
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. 证明如下：

如图作
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5. 考点：综合法、分析法、反证法的步骤和格式

试分别用综合法、分析法、反证法等三种方法，证明下列结论： 已知
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解：【分析法】：
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【反证法】：假设
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【综合法】：由
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6．考点：证明方法的合理利用
已知
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6. 证明：（1）∵ 
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即证
[image: image141.wmf]2222
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7.考点：①复数的运算②复数的共轭
（1）已知
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（2）已知
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解：（1）
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8. 考点：复数的几何意义（对应复平面上的点）

已知z是复数，z+2i、
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在复平面上对应的点在第一象限，求实数a的取值范围. 

解：根据题意，设复数z=c+di, 

则z+2i=c+(d+2)i为实数，即
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, 解得2<a<6．

所以实数a的取值范围是2<a<6．
9. 考点：利用空间向量解决立体几何问题（涉及空间直角坐标系的建立、空间点坐标的表示、空间向量数量积的运算、平面向量定理、空间向量垂直的判定）

如图，PD垂直正方形ABCD所在平面，AB＝2，E是PB的中点，
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（1）建立适当的空间坐标系，写出点E的坐标；

（2）在平面PAD内求一点F，使EF⊥平面PCB． 

解：（1）以DA、DC、DP所在直线分别为x轴、y轴、z轴建立空间坐标系，则
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A（2，0，0），B（2，2，0），C（0，2，0）.

设P（0，0，2m），则E（1，1，m）.
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∴　点E坐标是（1，1，1）.
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∴　点F的坐标是（1，0，0），即点F是AD的中点．
另解：由平面向量定理，设
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10. 考点：①求概率②求随机变量的分布列和期望
（07年北京高考.理18）某中学号召学生在今年春节期间至少参加一次社会公益活动（以下简称活动）．该校合唱团共有100名学生，他们参加活动的次数统计如图所示．
（1）求合唱团学生参加活动的人均次数；

（2）从合唱团中任意选两名学生，求他们参加活动次数恰好相等的概率． 

[image: image253.wmf]4

（3）从合唱团中任选两名学生，用
[image: image190.wmf]x

表示这两人参加活动次数之差的绝对值，求随机变量
[image: image191.wmf]x

的分布列及数学期望
[image: image192.wmf]E

x

．

解：由图可知，参加活动1次、2次和3次的学生人数分别为10、        50和40．

（1）该合唱团学生参加活动的人均次数为
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（2）从合唱团中任选两名学生，他们参加活动次数恰好相等的概率为 
[image: image194.wmf]0
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（3）从合唱团中任选两名学生，记“这两人中一人参加1次活动，另一人参加2次活动”为事件
[image: image195.wmf]A

，“这两人中一人参加2次活动，另一人参加3次活动”为事件
[image: image196.wmf]B

，“这两人中一人参加1次活动，另一人参加3次活动”为事件
[image: image197.wmf]C
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的数学期望：
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11. 考点：数学归纳法（步骤）

数列
[image: image210.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image211.wmf]2,

nn

SnanN

=-Î*

．（
[image: image212.wmf]n

S

为前n项和）

（1）计算
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[image: image214.wmf]n

a

；（2）用数学归纳法证明（1）中的结论．

解：（1）
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（2）证明：①当n=1时，
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   ②假设当
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所以当n=k+1时，猜想结论成立.

由（1）和（2）可知，对一切
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12. 考点：绝对值不等式（涉及分段函数的图像）
（2007年宁夏、海南.理）设函数
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（1）解不等式
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（2）求函数
[image: image235.wmf]()

yfx

=

的最小值．
解：（1）令
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作出函数
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的图象，

它与直线
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（2）由函数
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一门科学，只有当它成功地运用数学时，才能达到真正完善的地步。－马克思
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